
Rezidenții Incubatoarelor de Afaceri (IA) Sângerei și Soroca vor 

beneficia de mai multe resurse financiare pentru dezvoltare. Joi, 18 
iunie a.c., în incintele celor două incubatoare de afaceri au fost 
semnate contracte de grant pentru majorarea Fondului de 

susținere monetară a rezidenților. Este vorba de o majorare de 
circa 11 mii de euro pentru fiecare instituție. Suportul financiar va fi 
acordat de Agenția Cehă pentru Dezvoltare prin intermediul 
proiectului „Un nou impuls pentru dezvoltarea afacerilor în 
Regiunea de Dezvoltare Nord a Republicii Moldova”, implementat 
de ADR Nord în parteneriat cu People in Need Moldova și Asociația 
Obștească „Pro Cooperare Regională”.Cu această ocazie, partenerii 
proiectului au apreciat contribuția micilor antreprenori din regiune 
la dezvoltarea socio-economică și promovarea spiritului inovativ în 
activitățile de business și le-au dorit succes în dezvoltarea propriilor 
afaceri. În context, șefa ADR Nord, Maria Prisacari, a menționat că, 
proiectul urmărește să impulsioneze inițiativele antreprenoriale în 
regiune. „Odată cu dezvoltarea afacerilor va crește și valoarea 
proiectelor investiționale de infrastructură pe care le implementăm 
în regiune”, susține directorul ADR Nord. „Mulțumim mult poporului 
ceh, care nu este indiferent față de problemele cu care se 
confruntă tinerii antreprenori din țara noastră. În ultima perioadă, 
grație susținerii People in Need, Fondul Revolving a fost mărit de la 
suma de 300 mii la 700 mii lei”, susține Ludmila Prociuc, manager 
IA Sângerei. 
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MAI MULT SPRIJIN FINANCIAR PENTRU REZIDENȚII          
INCUBATOARELOR DE AFACERI SÂNGEREI ȘI SOROCA 



GHIDUL CU RECOMANDĂRI DE PROTOCOALE SANITARE PENTRU ÎNTREPRINDERILE 
DIN DOMENIUL TURISMULUI RECEPTOR ȘI INTERN DIN REPUBLICA MOLDOVA  

 Ghidul cu recomandări de protocoale 

sanitare pentru întreprinderile din domeniul 

turismului receptor și intern din Republica 

Moldova în contextul situației 

epidemiologice de criză cauzate de virusul 

COVID-19 a fost elaborat de către Asociația 

Națională pentru Turism Receptor din 

Republica Moldova, cu suportul Proiectului 

de Competitivitate din Moldova, finanțat de 

USAID, Guvernul Suediei, UK Aid, conform 

standardelor Organizației Mondiale a 

Sănătății (OMS) și Organizației Mondiale a 

Turismului (OMT), coordonat cu Ministerul 

Sănătății, Muncii și Protecției Sociale 

(MSMPS), și cu expertiza companiei de 

Consultanță hotelieră „Suite24”. Totodată, 

se respectă regulile stabilite de Ministerul 

Sănătății,Muncii și Protecției Sociale. 

ATENȚIE! În perioada imediat 

următoare vor fi incluse ultimele 

modificări conform avizelor Agenției 

Naționale pentru Sănătate Publică. 

Ghidul cu recomandări de protocoale sanitare pentru afacerile din sectorul turismului intern și 

receptor din Republica Moldova are două obiective:  Facilitarea și sprijinirea reluării treptate a 

activității afacerilor din turismul intern și receptor prin recomandarea de instituire a protocolului cu 

măsuri sanitare de protecție și de prevenire a infectării cu COVID-19; 

Protejarea sănătății cetățenilor, inclusiv a angajaților din turism și a turiștilor prin îndemnarea de a 

institui un protocol sanitar și de respectarea a acestuia. 

Pentru ca, călătorii de pe piața internă și internațională să obțină asigurarea că pot călători în 

siguranță, unele restricții generale asociate cu reducerea răspândirii virusului COVID-19 trebuie 

înlocuite cu proceduri standard în cadrul sectorului turismului receptor și intern. 

Pentru a descărca Ghidul, puteți accesa acest link: https://drive.google.com/file/d/1LP-

B2cxARPgMOwDI3zSCYhx6gIwQnQ2Y/view .  



 

 

UN WOMEN ȘI GUVERNUL JAPONIEI OFERĂ SUSȚINERE FEMEILOR AFECTATE 
DE CONSECINȚELE PANDEMIEI DE COVID-19 ÎN REPUBLICA MOLDOVA 

Cu sprijinul generos al Guvernului 

Japoniei, Entitatea Naţiunilor Unite 
pentru Egalitate de Gen și Abilitarea 
Femeilor (UN Women) va implementa 
inițiative cu scopul de a susține femeile 
și fetele care se confruntă cu dificultăți 
pe durata pandemiei de COVID-19 în 
Republica Moldova. 

Cele mai vulnerabile femei în contextul 
COVID-19 în Republica Moldova sunt femeile 
migrante care s-au reîntors acasă, femeile 

din mediul rural, femeile din grupurile subreprezentate, femeile vârstnice, femeile 
însărcinate și mamele care alăptează, femeile singure care își întrețin familiile, 
femeile cu dizabilități, femeile care trăiesc cu HIV și cele care au supraviețuit 
violenței în bază de gen și sunt plasate în adăposturi cu acces limitat la servicii 
esențiale, inclusiv asistență medicală. 

Conform statisticilor oficiale, în Republica Moldova 1 din 5 femei ajunge să fie 
angajată în sectorul informal, iar o pondere și mai mare de femei sunt angajate în 
sectorul serviciilor (57,8%). Femeile domină sectoarele care sunt grav afectate de 
carantină și de măsurile de distanțare socială, precum comerțul (54,9%), sectorul 
ospitalității (71,4%) și sectorul educației (81,9%). În afară de aceasta, multe femei 
sunt principalele îngrijitoare ale copiilor și ale altor membri de familie și deseori 
sunt dependente financiar de bărbații din familie. Femeile au mai puține posibilități 
de a studia și de a participa pe piața forţei de muncă, în special cele care trăiesc în 
circumstanțe vulnerabile precum: femeile cu dizabilități, femeile migrante, cele care 
au supraviețuit violenței în bază de gen, mamele solitare și femeile care trăiesc cu 
HIV. 

„Peste 300 de femei și fete și familiile lor vor beneficia de inițiativele noastre de 
abilitare graţie contribuției generoase oferite de Guvernul Japoniei. Necesitățile 
imediate ale femeilor care au supraviețuit violenței vor fi abordate prin intermediul 
acestui proiect. Ne vom consolida eforturile de advocacy prin integrarea 

necesităţilor pe termen mediu și lung ale femeilor, inclusiv în domeniile abilitării 
economice, reprezentarea în procesele de luare a deciziilor cu privire la restabilirea 
după COVID-19 și utilizarea resurselor la nivel național și sub-național”, a 
declarat Peterson Magoola, reprezentant interimar UN Women Moldova. 



Agenția de Intervenție şi Plăți pentru 
Agricultură (AIPA) informează că 
perioada 01.06.2020 - 22.08.2020 va 
derula cel de-al doilea apel de 
recepționare a cererilor de solicitare a 
subvenției în avans aferent 
îmbunătățirea nivelului de trai şi de 
muncă în mediul rural, pentru Măsura 
3, ce vizează diversificarea economiei 
rurale prin activități non-agricole. 

În condițiile Regulamentului (HG 
476/2019), eligibili pentru obținerea 
subvențiilor în avans sunt persoanele 
juridice sau fizice înregistrate în 
localitățile rurale care își creează sau 

dezvoltă activități non agricole. 

Măsură 3. Diversificarea economiei rurale prin activități non-agricole, cuprinde următoarele tipuri 
de investiții: 

 proiecte privind diversificarea economiei rurale, prin înființarea și renovarea atelierelor de 
întreținere a tehnicii și echipamentelor, ateliere de cizmărie; 

 proiecte privind înființarea centrelor de instruire și formare pentru însușirea profesiilor; 
 proiecte privind înființarea taberelor de odihnă pentru copii; 
 proiecte privind construcția/modernizarea/dotarea sălilor de cinema, posturilor locale de 

televiziune și radio; 
 proiecte privind construcția/reconstrucția și utilarea punctelor de comercializare directă doar a 

produselor alimentare și nealimentare de fabricare proprie/locală; 
 proiecte privind păstrarea, dezvoltarea și diversificarea activităților de artizanat şi meșteșuguri 

tradiționale; 
 proiecte privind dezvoltarea și promovarea serviciilor și activităților de turism rural. 

Pentru măsura 3, valoarea subvenției acordate  va constitui 50% din valoarea investiției 
eligibile, dar nu va depăși suma de 1 000 000 lei. Solicitanți de subvenții în cadrul acestei 
măsuri vor fi atât persoane juridice precum și fizice, înregistrate în 
conformitate cu legislația națională și care creează sau dezvoltă activități 
non-agricole. 

Printre condițiile de bază pot fi enumerate următoarele: 

 implementarea proiectului într-o localitate rurală; 

UN NOU APEL DE RECEPȚIONARE A CERERILOR DE 
SOLICITARE A SUBVENȚIILOR ÎN AVANS PENTRU 

DEZVOLTAREA RURALĂ 

Documentele privind depunerea și obținerea 
subvențiilor pentru îmbunătățirea nivelului de trai şi de muncă în mediul 
rural, le găsiți : http://aipa.gov.md/ro/ghidul-solicantului-masuri  



 

 



 

ÎN ATENȚIA APICULTORILOR 

Conform Hotărârii Guvernului nr. 455/2017 ce 
ține de obținerea subvențiilor postinvestiționale, 
apicultorii care dețin o entitate juridică și care 
activează pe teritoriul controlat de autorităţile 
Republicii Moldova, inclusiv pe teritoriul 

raionului Dubăsari situat după traseul Râbniţa–
Tiraspol, şi care nu se află în proces de 
insolvabilitate/lichidare, pot obține subvenții la 
2 măsuri de sprijin.  

Submăsura 1.4. se referă la Stimularea 
investițiilor pentru utilarea şi renovarea 
tehnologică a fermelor zootehnice, inclusiv cele 
apicole. Astfel, apicultorul poate obține 50% din 
costul utilajului tehnologic, dar care nu va 

depăși mai mult de 500 de mii de lei per 
beneficiar. Utilaje şi echipamente tehnologice 
zootehnice utilizate la construcţia sau renovarea 
fermelor zootehnice apicole  

Ce ține de procurarea albinelor pot beneficia de 
subvenții în cadrul Submăsurii 1.5. ce vizează 
Stimularea procurării animalelor de prăsilă şi 
menţinerii fondului genetic al acestora. În cadrul 
acestei submăsuri apicultorii pot beneficia de 
50% pentru procurarea mătci de albine cu 
vârsta de cel mult 3 luni. Suma subvenției 
solicitate nu va depăși mai mult de 100 de mii 
de lei per beneficiar într-un an de 

subvenționare. Sau 50% pentru roiuri de albine 
cu mătci cu vârsta de cel mult 3 luni, beneficiind 
de până la 200 de mii de lei per beneficiar într-
un an de subvenționare. Acesta ar fi suportul 
financiar pentru subvențiile postinvestiționale. 
Conform datelor prezentate de AIPA, în anul 
2019, la masura 1.4 au fost depuse 138 de 

dosare pentru fermele apicole, fiind cel mai 

solicitat domeniu din toată ramura zootehnică.  

PENTRU MAI MULTE 

DETALII :  

 https://clck.ru/PLPXa 



 Subvenții în avans pentru dezvoltarea rurală 

        http://aipa.gov.md/ro/ghidul-solicantului-masuri  

 Granturi pentru asigurarea sustenabilității asociațiilor de producători agricoli/
apicultori    

        https://clck.ru/PLPXa 

 PROGRAMUL DE ATRAGERE A REMITENŢELOR ÎN ECONOMIE „PARE 1+1”   
         https://www.odimm.md/ro/despre-pare-1-1  

 Programul START PENTRU TINERI   
         https://www.odimm.md/ro/presa/anunturi/4643-odimm-anunta-inscrierea-la-programul-    
start-pentru-tineri-doritorii-sunt-invitati-sa-si-aleaga-etapa-la-care-vor-sa-se-inregistreze#!  
 

 

 

GRANTURI ȘI SUBSIDII PENTRU AFACEREA TA ! 

APLICĂ ! 
FII ACTIV! 

Aplică acum  
Termenul limită - 15.07.2020  

PENTRU MAI MULTE DETALII : https://clck.ru/PLQBd 

https://arcg.is/i5mej

